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Αθήνα, 07/11/2008 

 

 

Ανακοίνωση 
 

προς τους κατασκευαστές τοπογραφικού εξοπλισµού  

για την ενσωµάτωση στα συστήµατα που κατασκευάζουν, του µοντέλου 

µετασχηµατισµού συντεταγµένων από το σύστηµα αναφοράς του HEPOS στο ΕΓΣΑ87 

 

 

Εισαγωγή 

Η ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. στο πλαίσιο της διαχείρισης και λειτουργίας του Ελληνικού 

Συστήµατος Εντοπισµού HEPOS, αναπτύσσει, µέσω σχετικής σύµβασης µε τον Τοµέα 

Γεωδαισίας και Τοπογραφίας του ΑΠΘ, µοντέλο αµφίδροµου µετασχηµατισµού µεταξύ 

του Γεωδαιτικού Συστήµατος Αναφοράς (ΓΣΑ) του HEPOS (HTRS07) και του 

ΕΓΣΑ87.  

 

Ο µετασχηµατισµός υλοποιείται µέσω λογισµικού το οποίο θα διατίθεται δωρεάν από 

την ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. Με το λογισµικό αυτό οι χρήστες θα µπορούν να 

εισάγουν (µε πληκτρολόγηση ή µέσω αρχείων) συντεταγµένες σηµείων στο ένα ΓΣΑ 

και να λαµβάνουν τις συντεταγµένες τους µετασχηµατισµένες στο άλλο σύστηµα. 

∆ιευκρινίζεται ότι για τον προσδιορισµό ορθοµετρικών υψοµέτρων µέσω του HEPOS 

έχει προβλεφθεί εντός του 2009 ο υπολογισµός και η διάθεση σχετικού µοντέλου 

γεωειδούς. 

 

Προς διευκόλυνση των χρηστών του HEPOS, οι κατασκευαστές τοπογραφικού 

εξοπλισµού (συστηµάτων GNSS και λογισµικού) δύνανται να ενσωµατώσουν το 

συγκεκριµένο µοντέλο µετασχηµατισµού στα συστήµατα που διαθέτουν στην Ελληνική 

αγορά. Η ενσωµάτωση µπορεί να γίνει τόσο στα λογισµικά γραφείου όσο και στα 

λογισµικά των χειριστηρίων που χρησιµοποιούνται για εφαρµογές πραγµατικού χρόνου 

στο πεδίο (π.χ. εφαρµογές RTK). Με τον τρόπο αυτό ο µετασχηµατισµός θα γίνεται 

αυτόµατα και χωρίς παρέµβαση του χρήστη.  

 

 

Το µοντέλο µετασχηµατισµού  

Το µοντέλο µετασχηµατισµού προβλέπει τη συνδυασµένη χρήση: 

• ενός 3∆ γεωδαιτικού µετασχηµατισµού οµοιότητας 

• καννάβων διορθώσεων των προβολικών συντεταγµένων  

Η βασική µεθοδολογία του µοντέλου περιγράφεται στο Τεύχος «ΜΟΝΤΕΛΟ 

ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΟΥ HEPOS (HTRS07) ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΕΩ∆ΑΙΤΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (ΕΓΣΑ87) - Βασική µεθοδολογία και αριθµητικά 

παραδείγµατα», το οποίο βρίσκεται αναρτηµένο στην ιστοσελίδα «Downloads» του 

ιστοχώρου του HEPOS (www.hepos.gr). Το Τεύχος περιγράφει λεπτοµερώς τη 

µεθοδολογία του µοντέλου, ώστε να µπορέσει αυτό να ενσωµατωθεί σε υφιστάµενα 

λογισµικά. Σε σύντοµο χρόνο προβλέπεται επίσης η δηµοσίευση ενός εκτενούς Τεύχους  
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µε αναλυτική τεκµηρίωση του τρόπου υπολογισµού του µοντέλου. Τονίζεται πάντως 

ότι το εκτενές αυτό Τεύχος δεν είναι αναγκαίο για την υλοποίηση του 

µετασχηµατισµού, καθώς η µεθοδολογία περιγράφεται πλήρως στο προαναφερθέν ήδη 

διατιθέµενο Τεύχος. 

 

 

Πνευµατικά δικαιώµατα και όροι χορήγησης των καννάβων διορθώσεων 

Τα πνευµατικά δικαιώµατα των καννάβων διορθώσεων ανήκουν στην 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε., για λογαριασµό της οποίας υπολογίστηκαν από τον Τοµέα 

Γεωδαισίας και Τοπογραφίας του ΑΠΘ. Η χρήση τους επιτρέπεται µόνο για την 

ανάπτυξη υπολογιστικών ρουτινών, οι οποίες θα ενσωµατωθούν σε ευρύτερα πακέτα 

λογισµικού γραφείου ή τοπογραφικά συστήµατα GNSS. ∆εν επιτρέπεται η ανάπτυξη 

ξεχωριστού λογισµικού υλοποίησης του µετασχηµατισµού και η µε οποιονδήποτε άλλο 

τρόπο εµπορική εκµετάλλευση των καννάβων διορθώσεων και του συγκεκριµένου 

µοντέλου µετασχηµατισµού γενικότερα. Επίσης δεν επιτρέπεται η οποιαδήποτε 

τροποποίηση των αριθµητικών τιµών των καννάβων διορθώσεων. ∆ιευκρινίζεται τέλος 

ότι η ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. δε φέρει καµία ευθύνη για συνέπειες σε περίπτωση µη 

ορθής υλοποίησης-ενσωµάτωσης του µοντέλου µετασχηµατισµού και των καννάβων 

διορθώσεων σε προϊόντα κατασκευαστών τοπογραφικού εξοπλισµού.  

 

Χρήση των καννάβων διορθώσεων συνεπάγεται την ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των 

παραπάνω όρων. 

 

 

∆ιαδικασία χορήγησης των καννάβων διορθώσεων 

Οι ενδιαφερόµενοι κατασκευαστές τοπογραφικού εξοπλισµού (συστηµάτων GNSS και 

λογισµικού) ή οι επίσηµοι αντιπρόσωποί τους, µπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον 

τους αποστέλλοντας σχετικό e-mail στο hepos_support@ktimatologio.gr. Μαζί µε τους 

καννάβους διορθώσεων θα παραλάβουν και ορισµένα σηµεία µε συντεταγµένες και στα 

δύο ΓΣΑ προς επαλήθευση της διαδικασίας που θα υλοποιήσουν. Πιο συγκεκριµένα θα 

παραλάβουν ένα σύνολο σηµείων µε συντεταγµένες Χ,Υ,Ζ στο HTRS07 και τις 

προβολικές τους συντεταγµένες Ε,Ν στο ΕΓΣΑ87, όπως υπολογίζονται εφαρµόζοντας 

το µοντέλο µετασχηµατισµού. Περισσότερα σηµεία µπορούν να χορηγηθούν κατόπιν 

σχετικού αιτήµατος. Σύντοµα θα διατεθεί και το λογισµικό του µετασχηµατισµού.  

 

 

Υποβολή σχολίων-παρατηρήσεων 

Ο οποιοσδήποτε ενδιαφερόµενος µπορεί να αποστείλει σχόλια ή παρατηρήσεις σχετικά 

µε το µοντέλο µετασχηµατισµού µε e-mail στο hepos_support@ktimatologio.gr.  

 

 


